Az alabbi abra az aldehidek, alkanok, alkoholok és karbonsavak 2 szénatomos tagjanak
forrdspontjat dbrazolja.
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Ez alapjan toltse ki a kovetkezo tablazatot:

. , , a molekulai koézott hato
vegyitilet- a 2 szénatomos a 2 szénatomos legerdsebb betiijele a
csoport tag neve tag konstiticioja Kolessnhatis grafikonon
1. 2. 3. 4.
aldehidek
5. 6. 7. 8.
alkanok
9. 10. 11. 12.
alkoholok
karbon- | 13 14. 15. 16.
savak

a) A felsorolt vegyiileteket megkiséreljiik forro réz(Il)-oxiddal reagaltatni. Csak egy
esetben tapasztaljuk voros szinii anyag keletkezését. Melyik anyag esetén? {rja fel a
lejatszodo reakcid egyenletét!

b) A felsorolt vegyiiletek koziil melyik adja a Fehling-reakciot? Mit tapasztalunk a
kisérlet soran?

¢) c) Irja fel a karbonsav reakcidjat natrium-hidroxiddal és adja meg a szerves termék

neveét!

(2018. oktéber)




Megoldas: (15 pont)

acetaldehid / etanal
CH3—CHO

dipolus-dipolus kolcsonhatas
B

etan

CH3—CH3s

diszperzios kolcsonhatas

A

. etanol /etil-alkohol

10. CH3—CH>-OH

11. hidrogénkotés

12.C

13. etansav / ecetsav

14. CH;>-COOH

15. hidrogénkotés

16.D

Barmelyik két helyes valasz: I pont

I

a) Etanol
CH3;—CH>-OH + CuO = CH3>CHO + Cu + H20
(a kiindulasi anyagok és termékek helyes felirasa: 1 pont
az egyenlet helyes rendezése: 1 pont)
b) Acetaldehid
Voros csapadék valik ki.
¢) CH3;—COOH + NaOH = CH3—COONa + H20
termék: natrium-acetat / natrium-etanoat

8 pont

I pont
2 pont

I pont
I pont
I pont
I pont



